

Országos tudományos diákköri konferencia

Szerdán a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen megkezdődtek a XV. országos tudományos diákköri konferencia marxizmus-leninizmus szekciójának ülései. A háromnapos tanácskozást Csizmadia Ernő akadémikus, a Közgazdaságtudományi Egyetem rektora nyitotta meg, majd Pozsgay Imre művelődési miniszter időszerű művelődéspolitikai kérdésekről tartott bevezető előadást.

A konferencián mintegy 40 felsőoktatási intézmény hallgatói számolnak be tudományos kutatásaik eredményeiről: 165 pályaművet mutatnak be a politikai gazdaságtan, a filozófia, a tudományos szocializmus, a magyar munkásmozgalom története, az ifjúságpolitika, a szociológia témakörében.

A XV. országos tudományos diákköri konferencia szekcióinak zöme már megtartotta üléseit. A természet-tudományi szekció Nyíregyházán, az orvostudományi, valamint a pedagógiai, pszichológiai és a közművelődési Debrecenben, az agrártudományi és élelmiszeripari Gödöllőn ülésezett. Az állam- és jogtudományi, a számítástechnikai szekció a fővárosban, a humán tudományági Szegeden, a közgazdaságtudományi Salgótarjánban, a kémiai, vegyipari Veszprémben, az oktatástechnikai és tantárgypedagógiai Sárospa-

kon ülésezett. A március 23-án kezdődött rendezvénysorozat — a negyedszázados tudományos diákköri mozgalom jelentős eseménye — pénteken a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen, a műszaki tudományi szekció ugyancsak szerdán kezdődött ülésén zárul.

Tartalék adóberendezéseket kap Szentés

Folyamatos javulás a tévéállomás szolgáltatásaiban

Az a kifejezés, hogy szentesi televízió adóállomás — kevés a meglévő műszaki és irányítási helyzet jellemzésére. A „műsorszórás”, a munka, a feladat az egész Tiszántúlra kiterjed és ezért — röviden — Távközlési Felügyelőség a pontos elnevezés. Vezetőjétől, Kontor Lajostól kértünk tájékoztatást a Csongrád megyei televíziókészülék-tulajdonosokat érdeklő kérdésekről, és az újabb tervekről.

A folyamatban levő műszaki beruházás kevésbé látványos, mint mondjuk egy új adó felszerelése, de sokkal több munka van vele. Arról van szó, hogy az

Építésügyi együttműködés

Abrahám Kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter meghívására Budapestre érkezett Mohamed al Mangoush líbiai építésügyi miniszter, Szerdán megkezdtek tárgyalásaikat a kétoldalú építésügyi együttműködés továbbfejlesztéséről.

északi irányból jövő mikro-hullámláncot felvezetés, modern berendezésre cseréljük. Ennek következményeként az átvett kép- és hangjelek nagyon jó minőségben érkeznek a televíziós közönség örömeire. A mikrohullámú lánc nemzetközi színvonalú modernizálásának műszaki előnye az, hogy jóval kevesebb a hibalehetőség, megbízhatóbb az üzemeltetés, valamint kevesebb létszám kell a kezeléséhez karbantartásához. A továbbított hálózati korszerűsítése egyébként 1982-ben fejeződik be. Az összehangolt munka során antennarendszereket kellett átserelni, főként éjszaka, úgy, hogy azt a tévézők észre ne vegyék. Ehhez megvannak a szükséges technikai eszközök, de a siker azokon a szakembereken múlik, akik a műszaki programot végrehajjták.

Szeged irányába is kiépítendő újabb továbbítottáncot, mely segítséget nyújt az ottani tv-stúdió munkájához, a helyszíni közvetítések lebonyolításához.

A szentesi adóállomás jelenlegi szolgáltatásához tartozik, hogy innen történik az egyes és kettős televízióműsor, valamint a három rádióműsor továbbítása, illetve sugárzása. A VI. ötéves terv időszakában tervezik, hogy újabb tartalék-adóberendezéseket kap Szentés, ami üzemeltetési és egyéb szempontból is jelentős. Komádiban a televízió kettős műsorának továbbítására alkalmas adóberendezést telepítenek. Az is szerepel a távolabbi elképzelések között, hogy úgy mond nonstop műsoradása lesz a Petőfi Rádióknak, és ez sztereó vételre is alkalmas lesz. Ebben természetesen kijut a szerepe a szentesi adóállomásnak is.

állatorvosai 1977 óta vesznek részt a kísérletekben. A tegnapi szimpozionon dr. Szabó János, a megyei főállatorvosa számolt be gyakorlati tapasztalataikról.

A baromfikocciidióziát eredményesen kezelték a svájci cég ESB 3 jelű gyógyszerével. Az elősködők ellen sikerrel alkalmazható a Neocidol, ugyancsak a CIBA-GEIGY gyártmánya. Nem egyedül az együttműködés, hiszen a napos borjúk és malacok kólibaktérium okozta elhullása ellen dr. Simon Ferenc, a Állatorvostudományi Egyetem professzora dolgozott ki eredményesen felhasználható gyógyszert, a Doxulant, amely iránt a svájciak is érdeklődnek.

Az előadásokat követő hozzászólások során a gyakorló állatorvosok is kedvező tapasztalatokról számoltak be. E gyógyszerek egy része már forgalomba került, mások a közeljövőben kapják meg a szükséges engedélyeket. Ugyancsak engedélyezték a hatékony légyirtást biztosító Neo-Mustox Forte elnevezésű mérgezett rovarölő csalétket.

Vöröskeresztes megbeszélés

Ülést tartott tegnap, szerdán a Vöröskereszt megyei vezetősége. A megyei vezetőség mellett működő munkabizottságok munka- és ülésterve, személyi összetételére tettek javaslatot a munkabizottságok elnökei és a megyei főelőadók. Pádár Lászlóné, megyei titkár a Vöröskereszt centenáriumi rendezvények a világnapi megemlékezés megyei programját ismertette, majd megismertették a résztvevők a Társadalmi Tanácsadó Szolgálat működésének tapasztalataival.

Felelősség egy mosolyért

Egy futó kis mosoly, csipetnyi keserűség, csipetnyi kétely szülte gúnyt, épp annyi, amennyit a pillanat egy szájszögletben látni enged. Véletlenül vettem csak észre, de nem tudom elfelejteni. Emlékszem, mindenki csendben figyelt az előadóra, aki arról beszélt, amiről manapság a kelleténél kevesebb szó esik: a politikai elsőbbségről a gazdasággal szemben, arról, hogy a pártvezetőknek csakis azokat a gazdasági döntéseket kell támogatniuk, amelyek összhangban vannak a párt politikájával által meghatározott stratégiai céljainkkal, amelyeket, tehát egy-egy vállalat gazdasági vezetése a lehetséges politikai következmények ismeretében hozott.

Szomszédom szájszögletében a néma kis mosoly mintha a pártellenőrzés hozzáértését kérdeje volna meg. A mosoly tulajdonosa szakember volt a maga területén, mint szakvezető, a legképzettebbek egyike, a leghozzáértőbbek közül való. Erőtellem a mosolyát, és — nehogy felröjjenek — bizonyos mértékig elismertem a kétkedő mimika igazát, de a mosolyt magát nem tudtam elfogadni. Csakhogy a kommunizmusnak nem pusztán elítélniük, visszautasítaniuk kell a kétkedést, nem pusztán harcolniuk kell ellene, hanem fel kell tárniuk minden keserű, vagy éppen kétkedő kis mosoly okát, mert a gúnyt orvátlan mimikáját csakis a kiváló okok megszüntetésével lehet az arcokról letörölni. Sok oka lehet még e kétely szülte gúnyoknak. Ott például, ahol nem eléggé meghatározottak az egyes hatáskörök, s a pártalapszervezetek önállósága, politikai befolyása éppen ezért nem a kellő mértékben érvényesül, ahol tehát egy futó mosoly a szájszögletben nem kizárólag emberi gyengeség. Vagy amelyik vállalatnál a gazdasági vezetés nem teremt meg minden üzemi számára egyaránt a folyamatos termelés feltételeit, s ahol ezzel együtt nem tesz felelőssé az üzemeztést az anyagellátás, vagy akár a minőségi munkát szolgáló bérézés optimalis megoldásáért, ott a pártalapszervezetek számára is szükségképpen csökken az önálló állásfoglalás és cselekvés lehetősége. Ahol

pedig a pillanatnyi piaci előnyök kihasználása miatt, háttérbe szorul a termelési költségek csökkentése, a termelékenység növelése, a munkaszervezés, vagy éppen a szociális feltételek javítása; ahol tehát egy szűken értelmezett, vállalati érdeket szolgáló manőver az elsődleges népgazdasági érdekeket szolgáló állandó nyereségnövelő tényezőkkel szemben, ott az üzemi párt-szervezetek munkájában is előtérbe kell kerülnie a gazdaságpolitikai folyamatokat vizsgáló, elemző tevékenységnek. És ez már az egész nép érdekeit szolgáló pártellenőrzés szubjektív feltételei közé tartozik.

A párt-szervezeteknek a lehető legnagyobb fokú tájékozottságra, elemzőképességre kell szert tenniük, mert napról napra, óráról órára kell eldönteniük, hogy megadják-e a politikai bizalmat a gazdasági vezetés elhatározásaihoz, fenntartással fogadják, esetleg elvetik őket. Tudjuk, hogy a politika mozgatórugója éppen a gazdaság, de azt is tudjuk, hogy a gazdasági döntések emberi viszonyokat érintenek, mert javítják vagy rontják az egyes osztályok, rétegek, csoportok helyzetét, létfeltételeit, egymáshoz való viszonyát. Minden gazdasági törekvés osztályérdeket szolgál, tehát a pártellenőrzés — osztálytartalalmát tekintve — a munkásosztály politikai ellenőrzését jelenti a gazdaság felett, ezért a munkásosztály politikai céljainak megvalósítása nem nélkülözheti a párttagság hozzáértés, felelős tetteit.

Kommunista kötelesség felkészülni erre a bonyolult feladatra. Könnyebb végrehajtani ezt a feladatot annyiból, hogy pártunk politikája a pártönkívüli tömegek bizalmát is élvezzi, könnyebb annyiból, hogy ez a politika szükségképpen felkarolja minden dolgozó osztály és réteg haladó törekvéseit. Am nehezebb is végrehajtani ezt a feladatot, mert ma már tudatos érzékenységgel kell reagálni minden kis mosolyra, s mert minden ellentmondás felvetésében, kiélezésében és megoldásában éppen a párt-szervezeteknek kell élen járniuk.

A. G.

Állategészségügyi szimpozion Szegeden

Gyógyítás, új hatóanyagok

A Magyar Agrártudományi Egyesület állategészségügyi szakosztálya, egy svájci és egy magyar gyógyszergyártó cég, a baseli CIBA-GEIGY és a PHYLAXIA, valamint a Csongrád megyei Állategészségügyi Állomás rendezte azt a szimpoziont, melyet tegnap tartottak Szegeden, az MTE SZ színházában. Az állategészségügy teljes vertikumának, az ágazati irányításnak, gyógyszerkutatásnak, gyógyszergyártásnak és a gyakorlati gyógyító munkának a képviselői hallgatták dr. Szabó Ivánnak, a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium, osztályvezetőjének megnyitóját. A program első részében a MÉM állategészségügyi főosztályának szakállatorvosai elemezték a baromfi-, sertés- és szarvasmarha-tenyésztés során állategészségügyi okokból keletkező veszteségeket, amelyek egy része tartástechnológiai okokra vezethető vissza.

Különösen sok gondot okozott az elmúlt időszakban a napos borjak és malacok kólibaktérium által előidézett elhullása, valamint a baromfikocciidiózis. Igen sok kár írható a külső elősködők, bolhák, tetvek számlájára. Ha ruhákkal fertőzött a juhállomány, ez megakadályozza a különben gazdaságos exportot. Az elszaporodó legyek is zaklatják, zavarják az állatokat, lassabban híznak, számszerűsíthető gazdasági kár keletkezik.

A hazai gyógyszerellátás nem volt megfelelő: kicsi volt a választék megfelelő gyógyszerekből, a meglévőkre pedig fokozatosan rezisztenssé váltak a kórokozók.

A PHYLAXIA és a CIBA-GEIGY együttműködésének már hagyományai vannak. A magyar vállalat hozza be azokat a svájci készítményeket, amelyekkel a már említett gondok megoldhatók. Csongrád megye

Árkedvezmény Kempingnyitás a Balatonon

A Balatonon megkezdődött az előszezon: a tó még kicsit hideg vízében az északi tengerekhez szokott külföldi turisták „vízközlőt” tartottak. Fokozatosan nyitnak a kempingek és az idényszállodák. A fonyód-bélatelepi kempingben elfoglalták helyüket az első külföldi vendégek. Szerdán, tegnap nyitották meg a tó legnagyobb, nemzetközi hírű kempingjét, a balatonfüredi táborát. Csütörtöktől, mátlól fogad vendégeket a balatonfüredi Annabellaszálló. Mindenütt előszezonj árkedvezményt kínálnak.

Jubileumi készülődés közben a hétköznapokról A város úttörőinek otthona

A szegedi úttörőknek két-szeresen is ünnepi éve az idele. A Magyar Úttörők Szövetsége megalakulásának 35. évfordulója közeleg, a szegedi Úttörőház pedig 30 éve segíti a mozgalmi munkát. Ezek a születésnapok teszik rendkívülív a gyermeknap rendezvényesorozatát, amelyek előkészületei már javában tartanak. Az ünnepi készülődés közben tették mérlegre a Balázs Béla Úttörőház tevékenységét, összegezték tapasztalatait.

Tény, hogy új helyén ideális környezetbe került. Szomszédjában ott az Ifjúsági Ház — csak a jobb együttműködés lehetőségeit kellene megtalálni! — busszal, vilámmal könnyen megközelíthető, így még több kisdobos, úttörő élhetne a kínálkozó lehetőségekkel. Akik eljárnak, azok megszerették a Komócsin téri házat, jól érzik magukat, szakkörökben, programjaikon. Hogy még mindig kevesen vannak, annak több oka van. Egyik mindenképpen az, hogy az iskolák csapatvezetői, szaktanárai nem mindig fordítanak kellő figyelmet az Úttörőház állandó és alkalmi rendezvényeinek népszerűsítésére.

A tapasztalatok szerint az Úttörőház vezetősége az utóbbi két évben — a meg lehetőségen nehéz körülmények között — különösen jó munkát végzett. Eredményeket értek el az iskolákkal és a szülőkkel való szorosabb kapcsolatok kialakításában. Igyekeztek segítséget adni az általános iskolák pályaorientációs munkájához, olyan szakköröket indítottak, melyeknek feltételei kevésbé adóttak az iskolában. A nép-

szervi szakköri tevékenységen túl képzési, módszertani munkájuk is színvonalasabbá vált. Még egy: a hét végén a játszótéren, utcákon gyakran unatkozó, kallódó gyerekek nem lénnének olyan sokan, ha a szülők azt is számon tartanák, hogy ezeken a napokon is nyitva az Úttörőház kapuja. S, hogy a kapu nyitva, az is a vezetőség érdeme. Talán első nallásra furcsán hangzik, de akkor már nem, ha figyelembe vesszük, hogy a házfelügyelői posztot is sokszor az igazgató látja el. Reggel nyitja, este zárja a kaput. Ez is az egyik oka a meglehetősen nehéz körülményeknek. Továbbá az, hogy az Úttörőháznak otthon adó épület bizony költséges korszerűsítésre szorul. Tervek már készültek a felújításról. Mivel a közös kassa szűkös, még nagyobb társadalmi összefogásra lenne szükség. A Vólán, a DELÉP, a MAHART szocialista brigádjai, a DELFAG, a főiskola KISZ-szervezetei már összefogtak az Úttörőházért. Az úttörők ezt a segítséget ezután is „csak” megköszönni tudják, de úgy is meghálálhatják majd, hogy nagykorukra e segítőkész felnőttekhez hasonló közéleti, társadalmi követelményeinek megfelelő embereké válnak. Csak az út kezdetén kellene többet segíteni nekik a feltételek jobbá tételével.

Mag Edit



Hetenként egy alkalommal, minden szerdán délután kezimunkázó asszonyok népesítik be a Csongor téri párház terméit. A Vöröskereszt Szeged-Tarján területi szervezete díszítőművész-szakkörének tagjai, összesen 48-an, ilyenkor találkoznak egymással, bemutatóik új munkáikat, az apátfalvi, kalocsai, karádi, torockói és rábaközi tájegységek szimpompás hímzéseit. Másfél éve alakult meg ez a szakkör, ez idő alatt annyira fejlődött az asszonyok kézügyessége, hogy a Szentésen megrendezett Csongrád megyei díszítőművészeti kiállításon — amely április 19-ig még megtekinthető — a zsűri kiemelt elismerésben részesítette kollekciójukat